

世卫组织发布数据

# 欧洲是全球唯一确诊和死亡病例双增加地区



11月9日,人们戴口罩在希腊雅典乘坐公交车。  
世界卫生组织10日发布的数据显示,过去一周欧洲新冠确诊病例增加7%,死亡病例增加10%,成为全球唯一确诊和死亡病例双增加的地区。  
新华社发

## 美国“铅水”污染案 赔偿金超6亿美元

根据美国密歇根州东区联邦地方法院10日批准的一份和解协议,密歇根州弗林特市水污染事件的受害者们将获得合计6.26亿美元的赔偿金。这笔钱主要由密歇根州政府承担。

法官莱维宣读结果时说,赔偿工作设置了具体金额标准和时间进度,将对每名符合条件的受害者予以不同程度的赔偿。其中,儿童受害者以及病情更重的受害者将获得更多赔偿。

弗林特水污染事件是美国最恶劣的公共卫生危机之一,成为美国种族歧视乱象的丑陋标志。在这座只有10万人口的小城,居民以非洲裔美国人为主,近一半人属于贫困人口。

为节省公共财政开支,弗林特市2014年4月改以当地弗林特河为水源,不再从底特律地区买水。尽管不断有居民投诉水质,当局坚称水质“绝对放心”。直至2015年10月一份报告认定水中铅含量超标、几十名儿童被检测出血铅超标,政府才换回原来水源。2016年1月,时任总统奥巴马宣布弗林特进入紧急状态。

按照密歇根州总检察长先前的说法,这将是该州历史上最大的一笔赔偿金。据新华社

提前132天出生

## 美国男婴 刷新世界早产儿纪录

美国亚拉巴马州一名男婴比预产期提前132天出生,如今平安出院。吉尼斯世界纪录认证机构10日宣布,这名男婴是迄今存活下来的“最早”早产儿。

据美联社报道,男婴母亲名为巴特勒,于孕21周1天即2020年7月5日,在亚拉巴马大学伯明翰分校医院生下一对龙凤胎。女婴出生次日夭折,米恩斯则活了下来。

孕妇通常在孕40周左右生产。医学上将胎龄不满37周出生的活产婴儿定义为早产儿。先前研究认为,胎龄28周出生是婴儿有望在母体外存活的最早时间,这样的早产儿一般体重在1000克左右。40多年来,早产儿存活的最小胎龄不断刷新纪录。

米恩斯出生时重约420克。亚拉巴马大学伯明翰分校医院主治医生西姆斯说,依据以往数据,这样的早产儿活下来的几率几乎为零。但在医护人员长达数月的全天候护理下,米恩斯在出生后三个月摆脱对呼吸机的依赖,出生275天后出院回家。据新华社

## 日本学者采集700多处海水样本后发现 福岛核辐射物质已进入北冰洋

新华社电 一名日本学者研究发现,在2011年福岛第一核电站核事故中泄漏的放射性物质流至美国西海岸后,部分已随洋流回到日本东北部沿海,且扩散至北冰洋。

据共同社9日报道,筑波大学客座教授青山道夫日前在福岛大学主办的一场国际研讨会上发表研究结果。依据他在北太平洋700多处地点采集的海水样本、模型计算结果以及其他数据,青山认为,核事故中泄漏的放射性物质铯137

抵达美国西海岸后,部分北上,经太平洋最北部的白令海,在2018年至2019年流回日本东北部沿海。

白令海经白令海峡与北冰洋相连。青山说,2017年,在白令海峡另一端的楚科奇海检出从福岛第一核电站泄漏的铯137,“从动向判断,应该已经扩散至北部的北冰洋”。

福岛第一核电站核事故发生后,包括为冷却受损核反应堆注入的水以及从周边渗入的地下水和

雨水,核电站内已产生约125万吨核污染水,且仍在增加。日本政府称,今后无法存放更多核污染水。

今年4月,日本政府不顾国内外质疑和反对,决定从2023年起将核污染水排入大海。日方宣称,核污染水排放前经过净化处理,可大幅降低所含放射性物质水平。但海洋生态专家和环保人士指出,这种做法对人类社会和海洋生态环境健康的潜在危害难以估量。

## 欧盟也考虑“修墙”阻挡非法移民

欧洲理事会主席米歇尔10日访问波兰时说,欧洲联盟正考虑出资在成员国东部边境修建一堵墙或其他障碍物,以阻拦非法移民涌入。

白俄罗斯与波兰交界处的非法移民危机暂无缓解迹象。米歇尔访问波兰以示支持,称这个欧盟成员国面临“严重危机”和“野蛮进攻”。他告诉媒体记者,欧盟将在今后数日内讨论是否出资修建“边境实体基础设施”。

美联社分析,这是欧盟首次考虑为修建边境墙“掏腰包”。

欧洲理事会先前一直坚称边

境墙或其他障碍物不会起作用,所以拒绝出钱,只愿意支付监控摄像头等设备费用。眼下,欧洲理事会面临来自欧盟多个成员国的压力。波兰和立陶宛已经推动在边境修建有一定高度的钢制障碍物并安设铁丝网。

今年8月以来,越来越多来自中东的非法移民取道白俄罗斯,进入波兰和立陶宛,寻求最终前往德国等西欧国家。

波兰政府8日估计,三四千名非法移民处在边界线白俄罗斯一侧。社交媒体推特上流传的视频显示,

一些非法移民使用铁铲、剪线钳,试图冲破围栏、入境波兰。波兰政府已在边境部署大约1.5万名士兵。

白俄罗斯总统卢卡申科9日接受采访时说,波兰应当放行那些非法移民,他们想在德国安顿下来,而不是波兰。

波兰和欧盟其他国家把这场危机归咎于白俄罗斯。因为去年白俄罗斯总统选举和今年瑞安航空事件,欧盟加紧对白俄罗斯制裁。卢卡申科7月底表示,“西方的制裁使白俄罗斯‘无钱也无力’控制移民进入欧盟”。据新华社